

救恩學校

2011-2012 年度

☞ 校長來信(三)

開學至今已近三個月了，時間每日流逝，眼見同學們各方面的努力，每天成長，亦教我感到安慰。每次發出「校長來信」後，都收到不少家長的回應，總是給我溫暖慰問和支持。儘管家長會面對一些教導子女上的難題，卻得老師作同路人，在救恩這大家庭內一起守望，一起面對，一起學習愛，令我充滿感恩！

近日參加了幾次家長班，每次都強烈感受到各位家長的全情投入。講員總是告訴我，他們很喜歡到救恩學校分享，因為家長們態度誠懇認真，關懷子女的心完全洋溢出來。講員的闡述和分享甚具質素，因為他們的經驗和心得實屬城中翹楚，我亦獲益良多。幼稚園和初小級的家長比較踴躍參加，這是很正常的現象，因為萬事起頭難，許多年輕父母，雖然學養事業不凡，唯與子女相處，引領孩子走人生的路，實在不容掉以輕心。

值得一提，是同學在各方面的表現，除了學科上的努力外，在體藝及其他活動上都是全力以赴，對同學的全人發展是十分重要的。日前有一位六年級的男同學找我投訴在「創意專題」課中，被其他組抄襲他所屬小組的意念，心中很不憤。我與他傾談了一段時間，希望他能從創作中找到樂趣，不要放棄，也不要太受別人影響等，他初步接納我的意見。過了一週他來又找我，這次他面帶喜悅，分享小組成員均能享受創作過程，進展非常理想，並得老師的肯定和讚賞！我感到這位同學十分可愛，能自然地道出自己的感受，亦能從善如流，接納別人意見，投入學習，是一次寶貴的成長經歷。

轉眼管弦樂團已踏入第三年，發展至今面對的難題不少，幸能一一解決，參加同學的人數亦每年俱增，今年學校參加了由音樂事務處 (Music Office) 舉辦的校際管樂比賽，指揮方文隆先生很積極裝備同學參賽，目的是提升同學對音樂的興趣，並且有一次寶貴的出賽經驗。為了支持同學密集的綵排，偶爾會坐在旁邊陪同團員練習，目睹同學認真不怕辛苦地演奏，我很感動，因為孩子還小，能有這份能耐和堅持，並且進步神速，實在不易。其實比賽結果並不重要，只要同學共同努力，互相配合，做到最好，已經令我心滿意足。比賽當日，我有幸在場為同學打氣，同學表現出色，並能在二十多隊的勁旅中勇奪第三名，大家欣喜若狂！

國際象棋是今年新開辦的延伸活動，參加者眾，導師高錦棠先生是一位很愛小朋友、很積極及很具理想的人，他向我表達學習國際象棋的好處，首先是學會輸，因為沒有胸襟和量度是不會成為一位出色的棋手。二年班的李承恩同學年紀雖輕，卻具大將之風，沉着應戰，最後在國際賽上得了第三名，父母都很高興，因為十分欣賞孩子比賽時的「專業」態度哩！另一位二年級的楊穎徽同學在另一次國際象棋比賽上更勇奪冠軍，我在此恭祝二人在習棋上享受箇中挑戰和滿足感。

在今屆校際朗誦節中，同學可以自由參加比賽，有多位同學亦入三甲之列。其他同學成績也十分理想，可見同學的學習成果會發揮在不同的處境和比試之中。

寫了許多有關學生情況，都令人興奮，我不期然想起幾位老師近況。王冠聰主任日前因頸患需入院做手術，全體教職員及學生亦有為他禱告，手術後我到醫院探望他，手術成功，唯復元需時，校方亦已聘請了代課老師，希望王sir早日康復。另外，袁穗娟老師喜聞懷孕，但身體出現不適，須卧床休息至聖誕假期。何思恆老師身體亦抱恙，舊病復發，在捨不得的情況下要辭去教職，幸得有魄力有經驗的李偉雄老師替代職務。

一連串的病假，除了令我為同事擔心外，亦學習緊緊信靠天父，求主保守。我常以“*We do our best, God do the rest*”為處事原則。天父祝福那些懂得倚靠祂的人，同時不會忘記造就我們成為負責任的人。代課老師亦結束了兩星期的職務，在短期內學校未能聘得合適的代課老師，經多番商討，得蒙一羣好同工合力承擔，將王sir及袁老師工作稍作調動分配，安排至聖誕假期前夕。在此特別多謝虞建萍老師將教職暫時由半職轉回全職，教授六年級中文。另外黃淑慧老師亦將工作稍作調動，任教一年級中文。黎姑娘將與尹伊琪老師一起協教四年級中文。兩班常識課堂分別由馮耀章主任和本人教授，深信這些安排對同學的學習會有所裨益。祈求在二零一二年來臨前兩位老師已得康復，返回救恩大家庭。請各位家長為學校禱告守望。

陳梁淑貞校長

二零一一年十一月廿五日